



## 坑爹三个股 分红不够缴税

### 提醒: 分红期短炒必须考虑成本

以前一到股票分红季节, 股民就很开心, 可是由于红利税新政的实施, 分红反而变成一件很闹心的事。根据网易财经统计, 如果按照红利税新规则, 目前共有3只股票分红还抵不上红利税, 另外芜湖港分红和红利税刚好持平。也就是说, 如果买入这些股票持有不足一个月参与分红, 缴纳的红利税很可能比分红更多。难怪有股民调侃: “分红有风险, 买股须谨慎。”

现代快报记者 赵士勇



东方IC 供图

上海舜汇投资人士认为, “一条看似无伤大雅的政策, 可能会逐步改变A股市场过多送股的畸形状态, 使市场逐步走向良性发展, 同时一贯高现金分红的公司, 或将受到关注。”

## 案例 缴完税每股要倒贴8分钱

快报3月22日报道, 广州一位投资者张先生投资的股票最近实施了送股分红, 账户取得股息收入4000元, 但隔天交易系统从他的证券账户中扣走近1万元的股息红利税。后来才知道, 原来是因为他持股不足一月, 卖出后重新补缴送股的税款, 造成红利税比分红还多。

实际上, 这位张先生的遭遇估计今年不少股民都会遇到。据网易财经梳理统计, 截至昨天, 沪深两市有3只股票2012年的分红金额很可能抵不上红利税金额, 它们分别是: 上海新梅、大华股份、中鼎股份。

以上海新梅为例, 该公司推出10股送8股派1元的分红方案, 股权登记日为3月1日, 如果在该日前后不足一个月内先买后卖, 则须缴纳20%的红利税, 折合每股0.18元, 因此不但无法拿到现金红利, 每股还要倒贴0.08元税金。

根据测算, 大华股份的分红预案为10送10派1.6元, 如果在上述期间买卖, 则红利税折合每股0.232元, 每股税后分红为-0.072元; 中鼎股份的分红预案为10送8派1.6元, 如果在上述期间买卖, 则红利税折合每股0.192元, 每股税后分红为-0.032元。

## 统计 253股分红远高于缴税

尽管今年参加分红风险挺大, 但也不至于这么“恐怖”, 总体来说, 上市公司现金分红还是会让更多股民拿到真金白银的。

据统计, 如果以每股现金红利扣除红利税后仍大于0.1元为高收益标准, 那么截至目前两市共有253只股票, 分红金额远大于红利税, 股民买入这些股票应该最划算。

数据显示, 扣除红利税后每股红利最高的是方大特钢和三六五网, 两家公司分红方案均为10派10元, 持股不足一月的红利税为每股0.2元, 税后红利达到0.8元。

另外据测算, 中国神华、焦点科技、泰格医药、美邦服饰、海思科、三诺生物等个股税后红利也达到每股0.6元以上, 而如果连续持股超过一个月, 则税后红利会更高。

此外, 还有272只股票现金分红略高于红利税: 如果持股不足一个月, 扣除红利税后, 分红略有盈余。这些股票扣除红利税后, 每股分红小于0.1元。

而芜湖港的分红预案是10股送2股派0.5元, 这样一算, 如果如果持股不足一个月卖出, 扣除红利税后的分红刚好抵销了送股的税款, 股民是一分钱也没剩下。

## 分红期短炒要注意成本

不少短线客对缴税额的绝对值并不敏感, 但实际上, 如果持股时间不足一月, 其缴税额占买入成本的比例还是很大的。以美邦服饰为例, 其2012年拟10派7.5元(含税), 假设某短线投资者短炒该股, 投资者将付出0.15元每股的红利税, 占最新收盘价13.6元的1.1%。这意味着投资者卖出价格必须要上涨1.1%以上才能赚到钱。很显然, 由于成本的原因, 差异化红利税对短炒将产生一定的抑制作用。



保时捷推荐 Mobil 1

一脉相承

保时捷中国恭贺南京河西保时捷中心盛大开幕

遵循保时捷全球统一专业标准, 全新南京河西保时捷中心为您提供全方位咨询和个性化定制购车程序, 为客户打造完美自我的保时捷。让客户在尽享至尊服务的同时, 缔造卓越驾驭风范。



PORSCHE

南京河西保时捷中心

南京市鼓楼区江东中路156-2号  
电话: (025) 85208 911  
传真: (025) 86479 911  
www.porsche-nanjing.com

信仰志造  
MADE IN FAITH